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APELLIDOS Y NOMBRES: ……..............................................................................................                                         
MATRICULA: ...........................    PARALELO:   …………….                           

 
"Como estudiante de la FEN me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con 

honestidad, por eso no copio ni dejo copiar". 
 
 

Firma de Compromiso del Estudiante 
 
INSTRUCCIONES: 

a) El examen durará máximo dos horas. 
b) Lea las preguntas cuidadosamente. En las preguntas de elección múltiple, sólo una de 

las alternativas es correcta (si se marca más de una respuesta la pregunta será 
considerada como incorrecta).  

c) Respete las reglas de disciplina. Las sanciones son graves y serán aplicadas 
rigurosamente. 

d) Para marcar su respuesta de las preguntas de la I Parte, únicamente es válido que 
llene la siguiente tabla: 
 

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

A           

B           

C           

D           

 
I PARTE: OPCIÓN MÚLTIPLE (40 PUNTOS) 

 
1. En el cuadro económico del conjunto, a 

la diferencia entre la Formación Bruta 
de Capital Fijo y el Ahorro se le conoce 
como: 
a) El consumo 
b) El producto interno bruto 
c) El excedente bruto de explotación 
d) La necesidad o capacidad de 

financiamiento 
 

2. El Valor Agregado Bruto a precios de 
productor se forma por: 
a) Remuneraciones a asalariados, 

consumo de capital fijo y excedente 
neto de explotación 

b) Remuneraciones a asalariados, 
impuestos indirectos y excedente 
bruto de explotación  

c) Remuneraciones a asalariados, 
consumo de capital fijo y derechos 
sobre las importaciones 

d) Remuneraciones a asalariados, 
consumo intermedio a precios de 
comprador y excedente bruto de 
explotación 

 
3. Cuando se realiza la Balanza de Pagos 

correctamente mediante la utilización 

de los principios que la rigen, el 
resultado final será: 
a) Un equilibrio contable y económico 
b) Un equilibrio contable o económico 
c) Un déficit comercial 
d) Un superávit comercial 

 
4. Una de las siguientes no es una 

hipótesis fundamental establecida para 
la Matriz Insumo Producto: 
a) Cada rama productiva elabora un 

solo producto con una misma 
estructura de insumos 

b) No existe sustitución automática de 
insumos 

c) Establecer la correcta definición y 
determinación de lo que se 
considera como producción 

d) Los insumos de cada actividad 
productiva son función lineal de su 
producción 

 
5. Las cuentas de: Consumo intermedio, 

Utilizaciones finales y Cuentas de 
Producción y Oferta, conforman 
frecuentemente la estructura de una: 
a) Matriz de planificación 
b) Matriz integrada 
c) Todas las anteriores 
d) Ninguna de las anteriores 
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6. De acuerdo con la clasificación de las 

operaciones con el resto del mundo, 
una de las siguientes no incluye 
operaciones como la Formación Bruta 
de Capital Fijo ni la Variación de 
existencias: 
a) Transacciones corrientes 
b) Transacciones de capital 
c) Transacciones financieras 
d) Transacciones monetarias 

 
7. Para la elaboración de la Balanza de 

Pagos un principio básico es: 
a) Principio de Homogeneidad 
b) Principio de Sustitución 
c) Principio de Partida Doble 
d) Sólo a) y b) son correctas 

 
8. Para los hogares el ingreso bruto 

disponible se conforma por la suma de 
las cuentas: 
a) Excedente bruto de explotación y 

Remuneraciones de asalariados 
b) Ahorro bruto y consumo final 
c) Transferencias corrientes y 

Prestaciones de la Seguridad 
Social 

d) Impuestos directos y consumo final 

 
9. Si la suma algebraica de los préstamos 

netos de los sectores institucionales 
residentes, que describe el préstamo 
neto de un sistema económico en su 
conjunto, tiene un signo positivo 
significa que: 
a) La economía nacional ha realizado 

préstamos entre los sectores 
residentes 

b) La economía nacional ha 
transferido préstamos de un 
período a otro 

c) La economía nacional ha 
necesitado financiamiento del resto 
del mundo 

d) La economía nacional ha estado en 
capacidad de financiar al resto del 
mundo 

 
10. La cuenta del resto del mundo se 

subdivide en tres grupos que son: 
a) Transacciones corrientes, capital y 

monetarias 
b) Transacciones corrientes, capital y 

financieras 
c) Sólo a) y b) son correctas 
d) Ninguna de las anteriores 

 
II PARTE: EJERCICIO CUADRO ECONÓMICO DE CONJUNTO (60 PUNTOS) 
Considere un sistema económico con tres sectores residentes –Administraciones Públicas, 
Sociedades y Hogares- que han realizado las siguientes operaciones (en millones de dólares): 
 

Los bienes y servicios comprados por la economía nacional en su conjunto a 
agentes no residentes 

300 

La demanda final de bienes de consumo por los hogares 250 

La demanda de consumo intermedio está formada por el 35% hogares y 65% 
sociedades 

200 

Se han efectuado ventas de bienes y servicios de agentes residentes al resto 
del mundo 

290 

La demanda intermedia de las administraciones públicas 30 

Remuneraciones a asalariados fueron 50% en administraciones públicas, 35% 
sociedades y 15% hogares 

100 

La formación bruta del capital fijo producida en el país se conforma por el 25% 
de los hogares; 55% de las administraciones públicas y el 20% por 
sociedades. 

13 

La variación de existencias de los hogares -21 

La variación de existencias de las sociedades 73 

El monto total de los derechos arancelarios de las administraciones públicas 200 

Las APU reciben de Impuesto a la Renta 50% de los hogares y 50% de las 
sociedades 

33 

Las  administraciones públicas han pagado intereses al resto del mundo 2 

El producto se ha conformado por: Sociedades (300), Hogares (35) y el restante corresponde 
a las Administraciones públicas. Se obtiene mediante el excedente del equilibrio de bienes y 
servicios. 

 
 



ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL 

FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS 
 

Docente: MSc. Gabriela Vilela Govea  3/3 
Fecha: 28/08/2012 

a) Complete los equilibrios generales: 
 

PRODUCCIÓN: 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
INGRESOS Y GASTOS: 

  

GASTOS:  INGRESOS: 

APU HOG SOC RM TOTAL OPERACIÓN APU HOG SOC RM TOTAL 

           

           

           

           

 
 CAPITAL: 
 

GASTOS:  INGRESOS: 

APU HOG SOC TOTAL OPERACIÓN BIENES Y 
SERVICIOS 

TOTAL 

       

       

       

       

 
b) Complete las tablas para los equilibrios en línea: 

 
PRODUCCIÓN: 
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INGRESOS Y GASTOS: 

 
 

APU

HOGARES

SOCIEDADES

APU
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 CAPITAL 
 

 
 

 
 

HOGARES

SOCIEDADES

APU

HOGARES



ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL 

FACULTAD DE ECONOMÍA Y NEGOCIOS 
 

Docente: MSc. Gabriela Vilela Govea  6/6 
Fecha: 28/08/2012 

 
 

 
 

 
c) Complete el Cuadro Económico de Conjunto 

 

SOCIEDADES

RESTO DEL MUNDO

APU HOG SOC RM B/S TOTAL OPERACIONES APU HOG SOC RM B/S TOTAL

GASTOS INGRESOS


